蘇嘉全主委出席「2006年台日冷凍農產品產銷安全懇談會」

文・圖/蔡承良

行政院農業委員會蘇嘉全主任委員關切台灣毛豆產業永續發展,11月29日親自率領國際處陳文德處長等官員,南下高雄市圓山大飯店參加「2006年台日冷凍農產品產銷安全懇談會」。蘇主委致詞時表示,農委會將採取有效措施,以提升台灣毛豆產業的國際競爭力。有效措施包括:

- 1.與經濟部協商利用台糖農場成立毛豆生產專業區,以大面積機械化經營,降低生產成本。
- 2.冷凍毛豆出口前將加強進行農藥殘留檢驗,符合日本農藥正面表列制度之標準。
- 3.農政單位將積極輔導外銷毛豆專業區推動生產履歷紀錄。
- 4.明年度將繼續配合台灣區冷凍蔬果工業同業公會,在日本進行宣導行銷工作,讓日本 消費者瞭解台灣冷凍毛豆的優良品質。

毛豆是台灣重要經濟作物,近5年種植面積約8,000仟至10,000萬公頃,屏東縣是主要種植地區,冷凍毛豆外銷年產值在4,000萬美元以上,主要外銷市場爲日本。日本政府爲嚴格管制進口食品安全品質,規定民國99年以後輸入日本之農產品必須有生產履歷紀錄,今(95)年5月起更實施農藥正面表列制度。爲瞭解台灣毛豆的生產管控過程,日本進口毛豆商社組團來台參訪,11月28日拜會農糧署及毒物試驗所,瞭解台灣毛豆產銷策略及農藥殘留檢驗過程;11月29日上午抵屏東實地參觀由高雄區農業改良場推廣之「毛豆大農場機械化經營模式」,下午2時在高雄市圓山大飯店舉辦「2006年台日冷凍農產品產銷安全懇談會」,由「台灣區冷凍蔬果工業同業公會」劉貴坪理事長主持,會中日本「輸入冷凍野菜品質安全協定會」山口龍一先生及鈴木剛先生分別報告「日本農藥正面表列制度實施後之違規案例及防杜對策」及「農藥分析之精密度管理」,農糧署蔡精強副署長報告「毛豆生產用地輔導措施」。

蘇主委會後頒獎日本水產株式會社、丸葉株式會社、日冷食品株式會社、東洋水產株式會社、C.G.C. JAPAN 株式會社等 5 家進口台灣冷凍毛豆績優之日本商社,感謝他們多年來對台灣優質農產品的支援併合影留念。日本水產株式會社品質保證部長井原直人代表受獎單位致詞表示,接受蘇主委頒獎感到無限光榮,並對台灣農政單位及業者致力於冷凍毛豆品質管控表示肯定,日本進口商將繼續擴大採購台灣優質冷凍毛豆。



蘇主委蒞臨「2006年台日冷凍農產品產銷安全懇談會」致詞



蘇主委頒獎進口台灣冷凍毛豆績優之5家日本商社,並與得獎者合影